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Kleine Anfrage
des Abg. Dr. Hans-Ulrich Riilke FDP/DVP

und

Antwort

des Ministeriums fiir Verkehr

Bauvorhaben fiir geplante Strallenbahnhaltestellen

Kleine Anfrage

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele dhnliche Bauvorhaben in Baden-Wiirttemberg, wie der Bau der
StrafBenbahnhaltestelle Ispringen-West Kédmpfelbachquelle/Dammstrafle, wur-

den seit 2011 umgesetzt?

2. Wie viel Bau- und Planungszeit nahmen diese Bauvorhaben durchschnittlich in
Anspruch?

3. Welche Etappen des Bauvorhabens nahmen in diesen Fillen die meiste Zeit in
Anspruch?

4. Teilt sie die Einschitzung der Gemeinde Ispringen, das Bauvorhaben im Som-
mer 2018 beginnen zu kdnnen?

5. Wird das Regierungsprasidium Karlsruhe seine notwendigen Planungen bis
zum Sommer 2018 abgeschlossen haben?

6. Wie lange wird die reine Bauzeit der Stralenbahnhaltestelle Ispringen-West
Kampfelbachquelle/Dammstraf3e bis zur endgiiltigen Fertigstellung laut Erfah-
rungswerten der Landesregierung in Anspruch nehmen?

20.02.2017

Dr. Riilke FDP/DVP
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Antwort

Mit Schreiben vom 14. Mirz 2017 Nr. 32-3824.1-/604 beantwortet das Ministeri-
um fiir Verkehr die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie viele dhnliche Bauvorhaben in Baden-Wiirttemberg, wie der Bau der
Strafsenbahnhaltestelle Ispringen-West Kdampfelbachquelle/Dammstrafie, wur-
den seit 2011 umgesetzt?

Es wurden zwei dhnliche Bauvorhaben in Baden-Wiirttemberg seit 2011 umge-
setzt.

2. Wie viel Bau- und Planungszeit nahmen diese Bauvorhaben durchschnittlich in
Anspruch?

Diese Bauvorhaben nahmen hinsichtlich der Planungs- und Bauzeit mehrere Jahre
in Anspruch.

3. Welche Etappen des Bauvorhabens nahmen in diesen Fillen die meiste Zeit in
Anspruch?

Die Dauer der Bauvorhaben hidngt von den rechtlichen Rahmenbedingungen und
planrechtlichen Umsténden ab.

4. Teilt sie die Einschdtzung der Gemeinde Ispringen, das Bauvorhaben im Som-
mer 2018 beginnen zu kénnen?

Auf die Antwort zu Ziffer 5 wird verwiesen.

5. Wird das Regierungsprdsidium Karlsruhe seine notwendigen Planungen bis
zum Sommer 2018 abgeschlossen haben?

Das Regierungsprisidium Karlsruhe besitzt vorliegend weder forderrechtliche
noch planungsrechtliche Zustdandigkeiten. Das Eisenbahnbundesamt (EBA) fiihrt
auf Antrag der Albtal-Verkehrs-Gesellschaft mbH (AVG) ein Plandnderungsver-
fahren zum Planfeststellungsbeschluss des EBA zum ,,Neubau des Haltepunktes
Ispringen-West™ durch. Ob dieser Zeitplan eingehalten werden kann, héngt in er-
ster Linie von der Dauer des Plandnderungsverfahrens beim EBA ab.

6. Wie lange wird die reine Bauzeit der Straffenbahnhaltestelle Ispringen-West
Kdmpfelbachquelle/DammstrafSe bis zur endgiiltigen Fertigstellung laut Erfah-
rungswerten der Landesregierung in Anspruch nehmen?

Die reine Bauzeit der StraBenbahnhaltestelle Ispringen-West wird voraussichtlich
6 Monate betragen.

Hermann
Minister fiir Verkehr
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